

2022年1月27日  
星期四  
星眼编辑/蔡富根  
组版/李静  
校对/刘军

## 市场星报

出版单位 市场星报社  
地址 合肥市黄山路599号  
时代数码港24楼



新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115  
总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582



市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com  
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份  
全年定价 240元  
法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师  
承印单位 合肥安博印务有限公司  
地址 合肥市新站区物流路以南  
板桥河以东  
电话 0551-64278186

星报传媒  
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

# 播音员主持人反“三俗”，关键是禁令长“利齿”

汪昌莲

据国家广电总局网站消息，近日，中央宣传部办公厅、国家广播电视总局办公厅联合发布《关于进一步规范播音员主持人职业行为和社会活动管理的意见》。其中提到，各级宣传部门、广播电视行政管理部门、播出机构要教育引导播音员主持人，自觉抵制名利诱惑和低俗庸俗媚俗，净化“交际圈”“朋友圈”。(1月26日中国新闻网)

众所周知，播音员主持人是公众人物，面对的是广大受众，其言行举止，既体现了自身的素质，又代表着媒体的形象。由此，播音员主持人除了注重外型的修饰之外，更注重言行的把握，不该说的话不说，不该

做的事不做。基于此，早在2004年12月，国家广电总局就出台了《中国广播电视播音员主持人职业道德准则》，其中明确要求，广播电视播音员主持人应保持谦虚谨慎的良好品格，自觉追求德艺双馨；在工作和生活中保持良好的仪表和文明举止，自尊自爱，树立良好形象，维护媒体公信力。

然而，现实情况却是，在播音员主持人群体中，低俗庸俗媚俗等“三俗”现象比较突出，“交际圈”“朋友圈”比较混乱，严重污染了广播电视行业的生态环境。那些知名播音员主持人，已成为“三俗”行为的“高发人群”，甚至成为广播电视行业的一种“时尚”。

鉴于此，近日，中宣部、广电总局联合出台意见，要求各级宣传部门、广播电视行

政部门、播出机构要教育引导播音员主持人，自觉抵制名利诱惑和低俗庸俗媚俗，净化“交际圈”“朋友圈”。

播音员主持人反“三俗”，关键是禁令长“利齿”。首先，有关部门应严格执行《中国广播电视播音员主持人职业道德准则》，加强对从业人员的教育和管理，积极维护广播电视媒体人的群体形象与合法权益，绝不容许他们成为站在社会法律、公德和职业道德监督之上的特殊群体和特权人。特别是，对播音员主持人的“三俗”行为，要进行严肃查处，初犯者予以黄牌警告，重犯者将其清理出播音员主持人队伍；同时，对那些热播“三俗”娱乐节目的广播电视平台，也要进行查处，还公共媒体一片“净土”。

## 热点冷评

# “疑遭捆绑”？岂容养老院成为虐老院

钱凤伟

近日，上海市民李兴向澎湃新闻投诉，其父亲在松江一养老院疑遭护理员捆绑，四肢多处有伤口淤青。1月25日，记者从松江警方获悉，针对此事，派出所已立案，目前正在进一步调查中。(1月26日澎湃新闻)

1月14日晚，疑遭捆绑老人应派出所要求进行了验伤。报告显示，他的左右手腕、右足、左大腿内侧有皮肤破损，部分结痂，右大腿内侧皮下淤青。养老院表示，涉事护理员在事发后已被停职，但应警方要求，涉事人员暂时不能离开，所以留在院内等待处理。

虽然此事件“目前正在进一步调查中”，但养老机构虐待老人，早已不是新闻。比如沈阳的一家敬老院，一位86岁的老人睡眠不好，晚上“闹腾”，工作人员就给她吃安眠药，以致老人出现呼吸衰竭。而湖北来凤县一家福利院，为了“避免他从床上摔下来”，竟然让老人寒冬睡地板。这无不让人心酸、心寒。

服务老人，不仅要有行业标准与职业

规范，还尤其需要一点孝心，乃至把老人当作自己的亲人。养老机构，其实并不只是一个商业性的营利机构，更是一个有着公益慈善性质的福利机构。

人口老龄化是贯穿我国21世纪的基本国情。专家指出，随着高龄老人的增加，很多老人需要得到专业的照护。目前，中国已经形成近2亿老人的消费人群，也催生了一个庞大的“银发市场”，其中当然蕴藏着巨大的商机。而养老机构更应该有着广阔的市场。但其中的良莠不齐，已是不争的事实，这家养老院的老人“疑遭捆绑”事件并非偶然。

显然，社会兴办养老事业的热情应该鼓励，但政府无疑应该起到主导作用，比如对养老机构，在抬高准入门槛的同时加强监管，让“养老院”“敬老院”名符其实。而在目前大多数老人养老金并不多、养老机构普遍面临费用紧张的情况下，给予政策上的倾斜和扶持，公共财政予以适当的补助。如此多



“敬老”法宝 王恒/漫画

管齐下，才能培育、发展充满爱心的养老事业，营造“老吾老以及人之老”的社会氛围，老人们才能健康快乐地老有所养。

## 时事乱炖

# 未雨绸缪才能防患于未然

栗水

针对雨雪冰冻天气，安徽高速部署560余支施救和铲冰除雪队伍及近万吨融雪剂；合肥城建局提前部署、迅速行动，应急队伍、机械设备、能源物资已准备就绪，将全力确保寒潮期间的水热气安全平稳供应；合肥民政多举措应对雨雪天气，确保民政服务对象安全；省减灾救灾办下发紧急通知：全力防范应对低温雨雪冰冻天气。(本报今日05版)

据气象部门预报，春节前后低温阴雨天气仍将持续，极有可能发生雨雪冰冻等恶劣天气过程。春节是中国的传统节日，春节期间是一年中人流量最大的时段。春节适逢大寒，又是一年中寒冷的时节。面对春运车流量的日趋增大和雨雪冰冻恶劣天气以及常态化疫情防控的考验，如何保证群众回家之路更安全及生活更便捷、舒心，无疑是一场非常严峻的考验。昨日，安徽各地如期飘下2022年的第一场雪，就在人们欣赏雪景的时候，安徽高速、省减灾救灾办、合肥城建等部门未雨绸缪，闻“雪”而动。或对恶劣天气跟踪分

析，逐项制定应对举措，做到早发现、早预警、早处置；或加紧物资储备，检修调试除雪设备；或组建应急处置队伍整装待命；或加强巡逻防控、积极开展救助等措施。各部门行动之迅速，计划之周全不由得令人称赞。

春节是阖家团圆的日子，需要的是平安、吉庆、祥和的氛围。这样的氛围并不是天成的，而是需要更多人更多部门共同营造。常言道“群众的事无小事”，何况春节在群众心目中的地位是那么重要。因此，面对各种不利的自然条件，从关心群众关注民生出发，将各种困难想在前，各项工作做在前，为群众营造舒心安乐的节日环境是每个部门的职责。回首过去，我们有过大雪洪灾突然降临，因为缺乏预判或准备，手足无措，进而造成很大损失的教训。面对这些教训，我们不应该忘记，应该认真吸取，必须做到未雨绸缪。只有这样才能防患于未然，不至于在灾害面前任其摆布。面对雨雪冰冻来临，上述有关部门积极应对的态度和举措值得学习和推广。

## 微声音

### 快过年了，送给想感谢的人

①感谢父母：对我们毫无保留的爱，不曾有丝毫改变；②感谢爱人：无条件地陪伴你、信任你、支持你；③感谢朋友：在这个世界上，我们并不孤单；④感谢自己：谢谢那个努力的、勇敢的、达观的自己。即将到来的新年，愿你所求皆如愿！

@人民日报

## 非常道

### 故事书影响儿童性别认知

受成年人行为和语言的影响，2岁儿童就已经开始产生对性别的观念，一些刻板印象会渐渐在孩子们大脑中生根。近日，美国卡耐基梅隆大学发表在《心理科学》杂志的最新研究发现，故事书中描绘的角色影响着儿童的性别观念，能无意中教会了儿童性别观念的形成。 @生命时报